

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Русские победы в Биля | Les victoires russes à Bienne

Author: Ольга Юркина, [Биль/Бьенн](#), 02.08.2010.



Дворец Конгрессов Биля: к финалу все готово... (Raphael Stähli)

Александр Рязанцев и Надежда Косинцева стали победителями Открытого турнира гроссмейстеров на Международном шахматном фестивале. Впечатлениями о прошедшем чемпионате с нашим корреспондентом поделились участники и организаторы.

|

Alexander Riazantsev et Nadezhda Kosintseva ont remporté le Tournoi des maîtres au Festival International d'échecs. Le correspondant de Nasha Gazeta s'est rendu sur place pour discuter du championnat avec des participants et organisateurs.

Les victoires russes à Bienne

В прошлую среду шахматный фестиваль Биля подошел к своей кульмиационной

точке, а напряжение игроков и зрителей достигло предела. Впервые за всю историю чемпионата сразу три игрока оказались претендентами на первое место в главном состязании – Турнире молодых гроссмейстеров. Кроме того, преподнес сюрпризы и второй по значению турнир фестиваля – Открытый турнир гроссмейстеров, в котором российская шахматистка Надежда Косинцева не только вышла на первые позиции, но и закрепила их. Таким образом, казалось, что накануне финала в Биле вполне возможна еще одна премьера – женская победа в Открытом турнире чемпионата.



Подиум Турнира гроссмейстеров: Надежда Косинцева, Александр Рязанцев, Леонид Критц (bielchessfestival.ch)

Однако подобной сенсационной новостью фестиваль в итоге похвастаться не смог. 25-летняя Надежда Косинцева закончила турнир на почетном втором месте, уступив первое не кому-нибудь, а соотечественнику – Александру Рязанцеву (2 862 Эло), своему ровеснику, занимающему 53-е место в мировом рейтинге и тренирующемуся с самим Анатолием Карповым. Рязанцев выиграл в пятницу свою партию против швейцарского чемпиона Яника Пеллетье и, таким образом, закончил турнир с 8 очками, ни разу не потерпев поражения (5 побед и шесть матчей вничью). Это и сыграло решающую роль, позволив ему по дополнительным показателям опередить семь претендентов с таким же количеством очков. И тот же дополнительный показатель (подсчет побед) помешал Надежде Косинцевой, завершившей свою последнюю партию на турнире вничью, стать первой женщиной, коронованной в Биле. В итоге она вышла на второе место, опередив своего соперника в последний день соревнования Леонида Критца, который получил бронзовую медаль.

После турнира «Наша Газета. ch» связалась с Надеждой, чтобы получить комментарий о прошедшем турнире.

НГ: Надежда, во-первых, примите наши поздравления с блестящей игрой! Чемпионат в Биле Вам хорошо знаком? Вы не раз в нем участвовали и вот, теперь, победа...

Надежда Косинцева: На самом деле, я играю в Биле в третий раз. Два раза я приезжала на чемпионат с сестрой Татьяной, мы с ней часто вместе играем. Но в этот раз она не смогла приехать, потому что участвует в другом чемпионате, в Монголии. В Биле у меня обычно хорошо получается играть, в 2004 году был неплохой результат, и хорошие позиции в 2008-м. А в этот раз я, если честно, даже не ожидала такого взлета, тем более – в мужском турнире...

НГ: Против мужчин играть сложнее, чем против женщин?

Надежда Косинцева: Да, конечно. Уровень игры и напряжения совершенно иной. Нужно все время сохранять бдительность, потому что любая ошибка может оказаться роковой. В то время как женская партия функционирует по принципу качелей: ты ошибаешься, соперница ошибается, так что можно все еще исправить и вытянуть. С мужчинами так не получится. Но участие в мужских турнирах – прекрасная тренировка, которую мы с сестрой иногда себе устраиваем.

НГ: На этом чемпионате Вы сдали мужскую гроссмейстерскую норму. А для того, чтобы играть в «мужских» чемпионатах, женщине нужно достичь определенного уровня по количеству очков?



Надежда Косинцева на мужском турнире Биля (bielchessfestival.ch)

Надежда Косинцева: Это зависит от чемпионатов. В Биеле турнир открытый, в нем могут участвовать все желающие. А на некоторых других чемпионатах есть определенные критерии и ограничения. Если честно, в шахматах большей свободой располагают женщины: они могут участвовать в мужских чемпионатах, в то время как мужчинам запрещено играть в женских. Вот такая мужская дискриминация.

НГ: Забавно, весь мир обычно жалуется на женскую. А какая партия показалась наиболее увлекательной и напряженной на этом турнире?

Надежда Косинцева: Наверное, предпоследняя, против Кристиана Бауэра. Очень интенсивная и напряженная, у обеих сторон были хорошие шансы на выигрыш, поэтому пришлось нелегко... После этой игры я даже ночью не могла уснуть, в голове проигрывала разные варианты, размышляла об упущеных возможностях. Кошмары снились...

НГ: Такое бывает?

Надежда Косинцева: Да, когда речь идет о каком-то важном или обидном ходе или ситуации, которая особенно запомнилась... Начинаешь анализировать.

НГ: Вам удавалось следить за матчами Турнира молодых гроссмейстеров? Что в них было примечательного с точки зрения шахматиста, и кто Вас удивил?

Надежда Косинцева: В своем кругу мы обсуждала матчи и игру. Мне казалось, что вперед выйдут азиатские гроссмейстеры. Я лично ставила на Уэсли Со, но ошиблась. Больше всех удивил, конечно, вьетнамский гроссмейстер. В первую очередь, своим нетипичным поведением во время игры. Кажется, что он совершенно отрешен, постоянно отвлекается от партии, а на самом деле у него все до последнего хода продумано и просчитано. А в общем, очень интересный турнир.



Финал: Нгуен Нгок Чуонг Шон - Фабиано Каруана (Raphael Stähli)

Своей игрой вьетнамец Нгуен Нгок Чуонг Шон удивил и соперника по турниру Евгения Томашевского. Гроссмейстер признался нашему корреспонденту в Биеле, что, если и был разочарован собственным результатом, то турниром в целом остался доволен. А Нгуен Нгок Чуонг Шон – сильный игрок, с которым уже сейчас стоит считаться, со временем же он станет еще более сложным и опасным соперником. «Он очень быстро мыслит, выстраивает ходы, и ему мгновенно удается поставить противника в сложную ситуацию», - прокомментировал Евгений.

Напомним, что Нгуен Нгок Чуонг Шон вышел в финал по результатам основного турнира, завершившегося в среду. В четверг ему предстояло играть против победителя полуфинала – либо Фабиано Каруаны, либо Максима Вашье-Лаграв. Дополнительные матчи сами по себе оказались необычными. Если в турнире все решал расчет и организация времени, то в полуфинале и финале – скорость и реакция.

Сначала полуфиналисты сражались между собой в блитце: у них было по пять минут, а каждый новый ход прибавлял две дополнительные секунды. Каруана выиграл белыми первый матч, а Вашье-Лаграв, завладев в свою очередь белыми, – второй. Так что решать все пришлось своеобразной партии с устрашающим названием

«Армагеддон».



Полуфинал в "блитце": Фабиано Каруана vs Максим Вашье-Лаграв (Raphael Stähli) В шахматах это вид блитца, при котором белым дается пять минут, черным – четыре, но при этом белые обязаны выиграть партию, иначе, даже в случае ничьи, очко записывается черным. Естественно, что в этом варианте игры все происходит на огромных скоростях, а белые находятся под давлением. Именно в таком положении и оказался Максим Вашье-Лаграв, которому досталось играть белыми. Он все поставил на победу и развернул атаку, но в один момент Каруане удалось потеснить противника и повернуть ситуацию в свою пользу.

Первая быстрая партия между финалистами Каруаной и Нгуеном Нгок Чуонг Шоном закончилась вничью. Хотя в кренце игры у молодого вьетнамского шахматиста был количественный перевес, Каруана не дал ему реализовать намеченный план. Во второй же партии преимущество было у Каруаны, и итalo-американец, выступающий за швейцарскую команду Винтертура, довел дело до победного конца, потеснив Нгуен Нгок Чуонг Шона и став победителем турнира накануне своего 18-летия. «Эта победа еще больше мотивирует меня для будущих игр. Я счастлив, что смог вписать свое имя в список победителей Биля», - признался юный гроссмейстер.

Дэвид Хауэлл, поделившись впечатлениями от финального матча с нашим корреспондентом, заметил, что Каруана – хороший игрок, сила которого заключается в том, что он стоит до победы.



В перерывах молодые гроссмейстеры играли дружеские партии и разбирали ходы (Raphael Stähli)

Так, «он не сдался и не позволил Нгуену Нгок Чуонг Шону выиграть, когда у вьетнамского шахматиста было явное преимущество, а свое преимущество использовал и довел до победы». «К тому же, Каруана быстро просчитывает позиции и невероятно ловко исполняет задуманное», - отметил Хауэлл.

Фабиано Каруана, показавший блестящую игру в Биле еще в прошлом году, но не сумевший тогда завоевать медаль, в этот раз упорно направился к победе и осуществил мечту. Нгуен Нгок Чуонг Шон занял второе место, а на третьем компании им составил победитель прошлого года Максим Вашье-Лаграв.

"Наша Газета.ch" обратилась к Оливье Брайзахеру, журналисту газеты "Tribune de Genève" и одному из организаторов фестиваля, с вопросом, почему в этот раз было решено поменять концепцию соревнования и сделать турнир исключительно молодежным.

Оlivье Брайзахер: В первую очередь, такие турниры сейчас почти нигде больше не проводятся. Хотя раньше они были распространены, в частности, в России. К тому же, мы хотели немного изменить традицию, потому что молодые мастера по рейтингу сейчас на очень сильных позициях. И с ними уровень игры остается таким же высоким, как с другими гроссмейстерами.

НГ: Результатами организаторы фестиваля остались довольны?



В главном зале Дворца Конгрессов (Raphael Stähli)

Оливье Брайзахер: Итог в целом позитивный, по крайней мере, судя по откликам, которые мы получили. В идеале хотелось бы пригласить в будущем других молодых игроков, еще более сильных.

НГ: Значит, традиция турнира молодых гроссмейстеров в Биле продолжится?

Оливье Брайзахер: Насчет будущего года мы пока еще не уверены. Турнир молодых гроссмейстеров был организован в качестве эксперимента, но вполне возможно, мы его повторим. Обсуждается это будет осенью.

Каким бы ни оказалось принятное решение, следующим летом Бильский фестиваль, как и в прошлые годы, предложит увлекательнейшие и захватывающие дуэли на шахматных досках. Если имена участников до последнего момента будут храниться в тайне, то даты уже известны: с 16 по 29 июля 2011, место встречи – в Шахматном Дворце.

www.bielchessfestival.ch

[международный шахматный фестиваль биль](#)
[евгений томашевский](#)

[надежда косинцева](#)

[alexander ryzantsev](#)

Статьи по теме

[Российские шахматисты позаботились о сенсациях в Биле](#)

[Букет побед и дополнительных матчей в Биле](#)

Source URL: <https://dev.nashagazeta.ch/node/10255>